Question de cours : Une expérience simple de mesure de la polarisation d*un photon
(6 points)

Un photon se propage dans la direction Oz, et traverse successivement un polariseur P et un
analyseur 4 ; 8 est ['angle entre G et le champ électrique du photon transmis par P les
vibrations transmises par A sonl paralléles & Ox.

1} Quels sont les résultats possibles de la mesure effectuée par "analyseur A 7

{1 point)
fl v a dewx résultats possibles | (). le photon est arvété ; 1. le ploton passe,

2) Quels somt les états propres de polarisation du photon associés aux possibles résultats
de la mesure effectuée par I"analyseur 4 7

{f poini)
Résultat () == polarisation le long Oy |0): Résultat | == polarisation le long Ox |1).

3) Ecrire I'état de polarisation du photon transmis par le polariseur P en fonction de 8
dans la représentation des états propres de la mesure effectuée par 'analyseur 4.
Vérifier que 1"état soit nommdé,

{1 point)
|p)=2|0) +b|1} avec a=sinBet b=cos®. On vérifie que a° +b* =sin’ 8+cos’ A =1

4} Quelle est la probabilité associée 4 chacun des possibles résultats de la mesure
effectuée par analyseur 4 7

{1 poin)
Résultat 0, probabilité a® = sin® 8 ; Résultat 1, probabilité b* = cos® 0

5) Est-il possible par une mesure effectuée par I'analyseur 4 de connaitre I'état de
polarisation du photon avant le polariseur P ? Justifier briévement votre réponse.

{1 point) répanse : non,

(1 point) Le polariseur P projette I 'état du photon incident sur I'état |p) = a0} + b{1), rouse
information sur | 'état du photon avant fe polarisenr P est perdue,



Grbtatsa akmnduso ;

-‘{9 %!M(Ej- eqfﬂ-). }f""{g’,?ﬂ) ave n mbu cpescundigpen ,m;.é’.;u,;,
£ w AL Mcm.ﬁerm“ el ’Aﬂujuu‘ ey a Lew i nei

W " - 4 dem sk

Vabuss gueguis asocets  : 8. . Ex aune Er. AL 6V
nh
Nepuss de LY 1 L/0et)k"

Mrestow o Ly : m%
2) - Deaslls’ e probaldbli’ amdinke —» pocbabBlE o Boiie B ihabine silte € tghiais el
. i g clor - Jo) oo -/f“!v.:..f’*‘)f‘mﬂ 4o dp da
o gb) = A jf[ﬂ¢@J V. Gg) | mab abdy
] ar ffﬁl{ﬂ-}{t
Duods co puobollilic sugaboami > sidin mocss jous £ cmghs aeluck
PE) - Y ()|

!) Csn () = Ry },.r:'(a#! me -d,0,4
- A = T ir Y -& z
Yia = 3 I.L i s dBecly 4
):" i E wnd =) J"fw_::.r '8 Ll dﬂdf = ‘_3= ,znf o' B ol o8

T L w
. J,{-nws) ouiB B . 3 [J’ suif d.suf i aid a8 |
B R, = e
v % 8
= [ i = ¥ L o FE
N T TN T f.—:- (fcB) + ou39) d J =2 [4-; g ]e 4
. " R T -
}’:-s.....}i-?' win 8 7 o) j f E? o 8 man deg ol = .;!fm.:'ﬂ' cg
¥ (-] . !
i T - b -
. }Lp-g«rﬂ) ....;adaza[J s dﬂ'_:‘j mﬁmﬂdﬂ]
[} L o e Z £ .

2[4 4 I’("Q..:géj b 3#)4{*] -3 [4s 2] 1

—T-d“" F"‘“ ?I-' .
)"‘_*g,.vj g =3 M -.J. e Samiaes L Allion  dossa Mfﬂmf-

aolde (47) _ .



*9 Yﬂ'-tc{"} ¥ EME"'J - y.q‘@f'?) - fn,{h)E cn B Pass® g u.l?‘.:'\ﬂri aad  Avmasas @

cald jj] ’c&u{m}f‘ A% dn s B urﬂd'rr: 4

- @3] Pt C"')‘ - nu(ﬂ-}Jg s 8 -Em?
R L e P T B

Demiins  ¢p,,, G)* Yy C)e -Raya) J;’;Mg Lanip i

L

il PP fr s ; I "ld.- 3 ,fi{qﬂﬂﬁ;i %h-{h_j]l A e Aasiae

Tcl,lu.r & roune clip  gopunlls olig }5“ }«"-‘ }i?.x c.r"... 'Fr;rm“
.aafndiﬂ- aonb %.ﬁ. Lar .
;) Lase [T.-,‘* ﬂ,.,(a)'.g (2 o claug do  Aigns plisacpers  @a8= 3
o %:a(i".-’l' 'ERJ{“JJ;{ Y o= {Qgs(‘a}
Al = i) r - Kby il i o steldopw iy
ki d ifl- (Ql!'r -%ll) ¥ E'H 5-)1 Jg E = lﬁ‘a {;}
j:-‘_l‘:?mr * Fanr ) = 'E""l{h)J"‘!—w . i";; F‘“ﬂ-“‘: #or B -M-*;@: i

‘ﬂ S0 on fm L Rae @}1 ke ﬂf(ﬂ‘} {AJ’ 37 ‘{a-hﬂ; :‘h.-';én
Bny S
\\\ d-THJ

LA PR -EﬂmL - «Eo?ﬁq.:us lq&aﬂu':r#ﬂ/ﬂ-' z'ﬂ"; ﬂd,m-f:
tb - con {7 dmde wdble o) sctpucids cod

oo 2 antin orlibatie dmisink do o5 e m ik sy s MAlihe P ok Py

il :u

e
L




y .((.:'j, Jﬁ#{‘:)*z“'ﬁ*j{;"" ""e"q{"-) &
c‘qafi'”ﬁf:j:;g At ey purtigue s wlilabs  fa, Py £y soul olfiemormea
- Aleptevtad adabine Sdoalgue o all e st el

D eces o o B vecay

Go oblist dave ?{‘\':): J?: fﬂ‘ij (Jir#ibv%)

. M.'nm d:é.,nw ﬂp&h‘dmw elsiackeiara m#,hﬁd‘mr

ana;m:%a‘m endetfod,  dowe la dicebion. da - P



